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Ostravské minuty
V Komenského sadech se vzpomínalo na hrdiny osvobození
Ostrava si připomněla 80. let od svého osvobození. V Komenského sadech lidé uctili památku hrdinů druhé světové války. Pietní akt 30. dubna doprovodily čestné salvy i tóny státní hymny.
ge
Památník Rudé armády v Komenského sadech je už tradiční místo, kde si 30. dubna připomínáme osvobození Ostravy. Letos uplynulo od této události 80. let a bylo to znát i na větším počtu lidí, kteří si byli konec války v Moravskoslezské metropoli připomenout.
Jan Dohnal (ODS), primátor Ostravy: "Zemřela i řada obyvatel Ostravy, takže určitě stojí za to, si tuto událost připomínat a to je vlastně ten pietní akt, který tady máme dnes."
Jan Veřmiřovský (ANO), náměstek hejtmana MS kraje: "Toto výročí není jen historickou událostí, ale hlubokou připomínkou odvahy, bolesti i naděje." 
Pietního aktu se osobně zúčastnil i válečný veterán Jan Ihnatík, který letos oslavil 103 narozeniny.
Jan Ihnatík, válečný veterán: "Co se dá dělat, vytáhli mě z onoho světa." 
Osvobození Ostravy bylo vyvrcholením Ostravské operace, která trvala od 10. března do 5. května. 
Viktor Grossmann, historik, Československá obec legionářská Ostrava: "Osvobození Ostravy se většinou bere, jako osvobození centra města. To znamená 30. duben a symbolicky tak vnímám ten přejezd Sýkorova mostu." 
Při Ostravská operaci padlo asi 15 000 sovětských vojáků a více než 1 000 příslušníků 1. československého armádního sboru. Němci přišli asi o 25 000 mužů. 
---
V Ostravě byla odhalena pamětní deska letci E. Čížkovi
Součástí oslav 80. výročí osvobození bylo také odhalení pamětní desky ostravskému rodákovi letci Evženu Čížkovi, který byl nejen skvělým pilotem a velitelem, ale i inspirací pro mnoho dalších československých letců, kteří se postavili nacistické hrozbě.
Ostrava si při příležitosti oslav 80. výročí konce druhé světové války připomněla jednoho ze svých rodáků a válečných hrdinů – stíhacího letce plukovníka Evžena Čížka. Na budově Základní školy Matiční 5, někdejší ostravské reálky, kde Čížek v roce 1922 maturoval, mu byla slavnostně odhalena pamětní deska.
Zbyněk Pražák (KDU-ČSL), náměstek primátora Ostravy: "Je to 80. let od osvobození a je pravdou, že toho výročí se dožilo už velice málo přímých účastníků. Myslím, že těmi akcemi jsme velmi důstojně oslavil tu vzpomínku na konec války a osvobození Ostravy. Nyní je ta pomyslná tečka, kdy odhalujeme pamětní desku ostravskému rodákovi, letci, který bojoval v Anglii Evženu Čížkovi a myslím, že mu ta pocta patří."  
Evžen Čížek byl od poloviny 30.  let v Praze-Kbelích velitel stíhací letky. Nesmířil se ale s okupací a v roce 1939 odešel bojovat do Francie. Později sloužil sloužil u československé perutě v britském RAF. V roce 1942 zahynul při letecké nehodě. 
Libuše Tauchmanová, neteř Evžena Čížka: "Vehnalo mi to slzy do očí, bylo to velice důstojné a dozvěděla jsem se spoustu informací z jeho života, které jsme ani nevěděli." 
Ostravský rodák Evžen Čížek je držitelem vysokých československých, francouzských i britských  vyznamenání. Detaily jeho profesního života mohou zájemci mimo jiné najít v posledním 38 sborníku Archivu města Ostravy.
---
Začala výstavba Černé kostky, symbolu transformace kraje
Dlouho plánovaná a očekávaná stavba odstartovala. Ostrava a celý region bude mít novou moderní informační a vzdělávací instituci - Černou kostku. Nová vědecká knihovna bude prostorem se zaměřením na uživatele ve všech věkových skupinách a životních etapách.
Na plochu přes 16 tisíc metrů čtverečních se vejde nejenom  rozsáhlý knižní fond, ale také konferenční sál, více než 20 studoven, kino,  zasedací místnosti, makerspace a kreativní dílna pro nové technologie,  nahrávací studio, digitalizační laboratoř, učebny, kavárna, prostor pro malé děti  a mnoho dalších zajímavých věcí.
Josef Bělica (ANO), hejtman MS kraje: „Je to symbol nejen  změny, ale celkové transformace. Je to velký projekt a já věřím, že tak, jak je  nastaveno ve smlouvě, že do 26 měsíců bude hotovo.“
Jan Dohnal (ODS), primátor Ostravy: „Stavíme parkovací dům,  stavíme koncertní halu, rekonstruujeme Dům kultury, Sad Milady Horákové,  plánuje se rekonstrukce samotné ulice 28. října, rekonstrukce Náměstí Republiky.  Do toho všeho je vsazena stavba Černé kostky, vzniká tady úplně nová čtvrť.“
Andrej Harmečko, ředitel Černé kostky: „Ta základní funkce  je ta nástrojová. To znamená, potřebuju něco zjistit, jdu do Černé kostky.“
Černá kostka je největší krajskou stavební investicí v historii.
Michal Kokošek (ANO), náměstek hejtmana MS kraje: „Projekt  Černá kostka stojí zhruba 2,6 miliardy korun, přičemž Evropská unie přispívá  1,6 miliardou korun. Zbylé peníze investuje MS kraj a město Ostrava.“
Unikátní stavba zkrátka spojí moderní knihovnu, digitální  technologie a kreativní prostor pro vzdělávání i setkávání.
---
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